

## Человек из легенды

«Я люблю жизнь, я еще молод, но если для Родины,  
которую я люблю, как свою родную мать,  
нужно пожертвовать жизнью, я сделаю это!  
Пусть знают фашисты,  
на что способен русский патриот и большевик!  
Пусть знают, что невозможно покорить наш народ,  
как невозможно погасить солнце...»

Н.И. Кузнецов

В годы Великой Отечественной войны советские люди на фронте и в тылу проявляли массовый героизм. Они совершали замечательные подвиги, чтобы громить врага и отстаивать честь и свободу Отчизны. Но выдающиеся подвиги отважного разведчика Николая Ивановича Кузнецова – явление исключительное.

Н. И. Кузнецов действовал в стане врага в самых тяжелых условиях. Он постоянно рисковал, подвергал себя опасности быть схваченным. Каждый час, каждую минуту он находился в состоянии самой высокой боевой готовности, выдержки и самообладания. Прекрасно зная немецкий язык, он изучил и строго соблюдал нравы и обычаи германских офицеров. Носил презренную форму чванливых завоевателей, входил к ним в доверие, усыплял их бдительность, заводил нужные знакомства, смело вел себя среди ненавистных людей, прислушивался к мельчайшим деталям их разговора, быстро и непринужденно отвечал на неожиданные вопросы и многое запоминал.

Нередко он вынужден был выступать перед своими соотечественниками в роли ярого врага своей Родины. Как это трудно! Внешне делать одно, а внутренне быть совершенно иным. Но такого перевоплощения требовали очень сложные условия его разведывательной работы.

Длительной настойчивой тренировкой Н.И. Кузнецов сумел выработать в себе такие важные качества, как хладнокровие и трезвый расчет, настойчивость в достижении намеченной цели и волю к победе, смелость и

постоянную готовность к самопожертвованию при выполнении задания. Благодаря этим качествам он со своими боевыми друзьями добывал такие разведанные, которые советскому командованию помогали вскрывать коварные замыслы врага.

Горячий патриот Советской Родины, человек неслышимой воли, беспримерного мужества и отваги, он беспощадно мстил гитлеровским палачам за их кровавые злодеяния на советской земле. Он уничтожал чинов высшей военной администрации, сеял страх и панику в ставке врага. Со своими боевыми товарищами он среди бела дня похитил командующего особыми войсками на Украине генерала фон Ильгена, расстрелял палача Галиции вице-губернатора Бауэра, генералов Гея, Функе и других.

Н. И. Кузнецов показывал высокое самообладание и бесстрашие не только в стане врага, но и в открытом бою. Он всюду стремился нанести врагу наибольший урон. Для тех, с кем вместе действовал он в тылу, Николай Иванович был решительным, отважным командиром, умным организатором, изобретательным разведчиком.

В наше время находится немало желающих свести к минимуму, принизить роль мужественных и отважных борцов с озверевшими немецкими фашистами. По их бредовым высказываниям получается, что вроде бы и не была вовсе оккупации и немцы были на русской земле чуть ли не желанными гостями. В прессе иногда пытаются представить Кузнецова как террориста-одиночку. Все это абсолютная чушь и клевета: все действия разведчика были согласованы с командованием партизанского отряда и с Центром.

Совершаемые им и его помощниками-партизанами теракты были вполне обоснованными и законными в условиях военного времени и оккупации советской территории чужеземной армией.

Действия отважного, мужественного человека не были просто лихим безрассудством, ибо Кузнецов рисковал не только своей жизнью, но и жизнью тех людей, которые помогали ему в проведении этих операций, а потому им все было продумано до мелочей и тонкостей. От исполнителей

требовались огромная сила воли, выдержка, мужество, и патриоты не щадили своих жизней в борьбе с коварным и подлым врагом. Не понимать этого и клеветать на героя-разведчика могут только люди трусливые и подлые, живущие лишь своими интересами.

Его подвиги, бесстрашие и находчивость вызывают восхищение. Его имя стало легендой. О нем знают далеко за пределами нашей Родины.

Его жизнь была коротка, но ярка и содержательна. И сколько бы о нем ни писали, никто не исчерпает величия его подвигов!

«Я люблю жизнь, я еще молод, но если для Родины, которую я люблю, как свою родную мать, нужно пожертвовать жизнью, я сделаю это! Пусть знают фашисты, на что способен русский патриот и большевик! Пусть знают, что невозможно покорить наш народ, как невозможно погасить солнце...», – так писал Н.И. Кузнецов, уходя на ответственное задание в тыл врага.

Немеркнущая слава выпала на долю бессмертного героя. Идут годы, а время приносит все новые и новые данные о подвигах Николая Кузнецова, новые подробности того, о чем впервые поведал читателю в своих книгах «Это было под Ровно» и «Сильные духом» командир партизанского отряда Д. Н. Медведев.

Легендарный герой продолжает жить.

Автор: Иванова Ирина Сергеевна

14 лет, 7 класс